

NÉPÚJSÁG

AZ MDP BÁCS-KISKUN MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 241. SZÁM

Ára 50 fillér

1956. OKTÓBER 12. PÉNTEK

Erőmű épül a Duna mentén

Budapesttől délre mintegy 25-30 kilométerre hatalmas erőművet építenek a második öt éves terv idején. Az erőmű generátortervezői, az erőmű tervező szakemberei és mintegy ötven más vállalat és intézmény munkatársai az elmúlt héten már kijelölték az erőmű helyét is. A Duna menti erőmű tervezésén már dolgoznak az intézetekben és előreláthatólag a jövő évben megkezdik a felvonulást is.

A Duna menti erőmű méreteiben hasonló lesz a tiszapalkonyaihoz, elsősorban a fővárosi, de az országos hálózatot is táplálja majd árammal. Az 50 holdnyi területen épülő erőmű a legkorszerűbb követelmények figyelembevételével készül.

Az erőmű mellett lakótelepet is építenek. A lakótelepen üzleteken kívül művelődési otthont, orvosi rendelőt, (esetleg kórházat), sportpályát és egyéb szociális intézményt is létesítenek.

November 1-én megkezdődik

a III. országos tejtermelési verseny

A verseny első öt helyezettje pénz-, illetve egyéb jutalomban részesül.

A fejközvetítésben részt vehet minden állami gazdasági, valamint termelőszövetkezeti fejő, aki legalább kilenc tehenet gondoz és a borjuszaporulat egység alatt 80 százalékos.

„Az ország legjobb tejtermelő tehene” címért indult versenyben külön-külön csoportban vesznek részt a tehennel az állami, a kiserületi, a tan-

és a célgazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek és az egyéni tenyésztők.

Külön jutalmaznak a fejközvetítésben és „Az ország legjobb tejtermelő tehene” címért folyó verseny győzteseit.

A versenyben való részvételre szóban, vagy írásban a megyei törzskönyvelési felügyelő-séghez, vagy írásban az illetékes törzskönyvi felügyelő útján lehet jelentkezni. A jelentkezés határideje: 1956. november 15. (MTI)

Új, magas C-vitamin tartalmú konzervek

A konzervipar az idén több olyan cikket készít, amelyek meghatározott mennyiségű C-vitamint is tartalmaznak. A Dunakeszi Konzervgyár főzés nélkül gyártott szamóca-, málna-, ribizke- és feketeribizke ízt. Ezek a konzervek jól megőrzik a gyümölcs eredeti zamatát és száz gramm elfogyasztásával az ember hozzájut a szükséges napi C-vitamin mennyiséghez. A Kecskeméti Kínizsi Konzervgyár vitamindús paradicsomlevet, a Szegedi, a Paksi és az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár paradicsompaprika sűrítmenyeket, vitamindús befőjtéket, a Nagykőrösi Konzervgyár magas C-vitamin tartalmú lecsót, a Budapesti Konzervgyár vitamindús vegyes gyümölcsöt és csipkésörpöt, a Gyümölcs és Főzelék Konzervgyár különleges paprikadzsemet, a Savanyúság és Halkonzerv-

gyár pedig több újfajta salátát, vitamint kap télen az ember állít elő, amelyekből elegendő C-szervezete. (MTI)

„Rock and Roll”

a legújabb — és mint a mellékelt ábrából is kitűnik — egyben a legvadabb amerikai tánc egyik „figurája”.

Mint hogy rengeteg hely kell hozzá, elsősorban szabad téren lehet táncolni.

Az új tánc még az Egyesült Államokban is aggodalmat keltett groteszk vadságával. Különösen ez utóbbi megdöbbentő: egy tánc, amely vadnak láttatik az Egyesült Államokban... Ur-isten, milyen lehet ez a „Rock and Roll”...»



Szerződéskötésben a bácsalmási járás vezet

A Megyei Begyűjtési Hivatal a járások, városok heti jelentése alapján értékelte a kapások begyűjtésének helyzetét. A százalékos kimutatás szerint kukoricabegyűjtésben a kiskunfélegyházi, kecskeméti, kalocsai és kiskunhalasi járás vezet. A városok között kimagaslóan Kecskemét 49,86 százalékos eredménye, majd Kiskunfélegyháza és Kalocsa követik 33, illetve 28 százalékkal.

Az értékesítési előirányzatot a bácsalmási járás teljesítette eddig legmagasabban: 76 százalékkal. Jól halad a szerződéskötés Kiskunfélegyházán, a dunavecsei, kiskunfélegyházi járásban — leggyengébben Baján és Kiskunhalason.

Napraforgóbegyűjtésben a megyei átlageredmény 37 százalékos. A járások közül a kalocsai, bajai, dunavecsei és bácsalmási gyűjtött be legtöbbet, a városok versenyében Kalocsa vezet.

A burgonyabegyűjtési tervet Baja város már 74 százalékkal teljesítette, Kalocsa 68 százalékkal következik mögötte, a másik három város eredménye még 40 százalékos alatt van. A járások között 65 százalékkal első a dunavecsei és kalocsai járás, valamint hátrább a bácsalmási és bajai járás következik.

A REHABILITÁLT TANÍTÓBÁCSI

Szembe ülve fürkésző kíváncsisággal mérjék egymást, Acs József, a rehabilitált tanító és az újságíró. A tanító 1927-ben vette kézhez tanítói oklevelét és egyfolytában, ide s tova 29 éve nevelte, ha közben 1951 egyik zimankós téli éjszakáján az elferdült politikai élettől feltámasztott örvény nem csapott volna össze a feje felett.

Szülőgyőröki kőművesnek a fia, messzi Somogyországból. Az iskola töltötte meg életét tartalommal, melyben tanító lett. Ugy érte, nincsen szebb hivatás, mint az apró gyermekszívbe csepegtetni a hazaszeretet, a szülői tisztelet, a tudás fájának első érzéseit, mint az apró trükkökben az első akrobákomokat. Evről évről előtte nyiladoztak az apró kis emberszívek, mint tarka réten a sok-

színű virágok kelyhei, tele sejtéssel, szépséggel, kábitó varázslattal. És a tanító bácsi minden évben belőlük kötött díszes csokrot: a fénylő szemű kis Péterkéből, a pajzán Kis Gyurikából, a bodros hajú Rózsikából és hamsvas ajkú Mariskából.

A hercegszántói iskolának volt az igazgatója. Szikár alakját nem tudták ugyan megtrónni a vele történetek, a homlokára rajzolt redők, tekintetének még ma is kutató kémlelése, hajának derlepte fehérsége, szavainak még mindig bizonytalan csengése azonban elárulja, hogy hosszú és megalázó éveket kellett átküzdenie.

Mi volt tulajdonképpen a vád? A legsúlyosabb, ami embert érhet. Diverzáns, kém és hazaáruló. Elég, hogy az ember össze-roppanjon alatta. Ol-

csón árusították, Káin bélyegként sütögették akkor az ember homlokára. Elég volt hozzá a vádaskodás, a mások bűnének leplezése. Mert ez történt.

A rehabilitált tanító a megpróbáltatás súlyos évei alatt sem veszítette el önbizalmát, hitét. Első útja egykori községébe vezetett: — Hercegszántóra. Félve szállt le a vonatról és remegő szívvel tette az első lépéseket. De egy sikoly Lipokaty József, az egykori tanítvány ajkáról, összedobant szívének zakatolásával. Utána pedig valóságos diadalút lett a viszontlátás öröme. Volt tanítványok, szülők ölegették, szorongatták a kezét:

— Tanító úr!... Drága jó igazgató bácsi!

Acs József pedig szinte restelkedett, hogy könnyeit kellett lepleznie, könnyeit,

melyek az évek megalázottsága alatt soha elő nem törték és most, most...

Azután az egykori iskola felé lépegetett. Csak látni akarta, csak egy fájdalmas sóhajt akart ismert tantermei, örökzölddel futtatott falai felé küldeni. Látni akarta újra, ha csak egy pillanatra is, pályafutásának huszonegynehány éves küzdőterét, a községet, a népet, akikkel összeforrt, akikre annyit gondolt és akik nem felejtették.

A rehabilitált tanító újra tanít, Vaskúton. Újra simogathatja kis tanítványainak fejét, újra elmerülhet a szavait leső tekintetekben. Újra ember, szabad ember lett, aki visszakapta önbizalmát, mert az igazság, ha alámérül is néha, nem süllyed el örökre.

Bíró László

Cecil B. de Mille új tizenhárom és félmillió dolláros tilmje, a „Tízparancsolat”

HOLLYWOOD. Az AFP híradása szerint a Paramount Filmgyár néhány részletet közölt Cecil B. de Mille legújabb filmjéről, a „Tízparancsolat”-ról, amelyet most mutatnak be a sajtó képviselői előtt a film fővárosában, Hollywoodban.

A film a legdrágább azok között, amelyeket valaha is forgattak, ugyanis 13 500 000 dollárba került, kétszer annyiba, mint a „Qou Vadis”, amely eddig a legkülönlegesebb film volt. Az a

tőke, amelyet a Paramount Filmgyár a „Tízparancsolat”-ba befektetett, szerény, ha összehasonlítjuk azzal, melkora hasznat remél belőle a filmgyár. A Paramount vezetői valóban biztosak benne, hogy Cecil B. de Mille műve 100 millió dollár hasznat hoz nekik, azaz négyszer annyit, mint az „Elsőjta a szél”, amely eddig a bevételrekordját tartotta.

Cecil B. de Mille a Vörös-tenger partján forgatott kivonulási jelenetéhez huszonegyezer szereplőt vett igénybe. Ezek összeszedéséhez tárgyalt egy hatalmas sejkkel, aki rendelkezésre bocsátotta törzsét a tevékkel, kecskéikkel és egyéb állatokkal együtt.

Az élelmiszeripari dolgozók fizetés-rendezése (A 2. oldalon)

Világjáró kerékpáros



Ram Csandra Baszu, a kalkuttai gépészeti főiskola hallgatója, aki kerékpárján már beutazta Pakisztánt, Iránt, Irakot, Szíriát, Törökországot, Bulgáriát és Romániát. A hindu diák felkeresi még Norvégiát, Svédországot, Dániát, Németországot, Belgiumot, Hollandiát, Franciaországot és Angliát.